Вариант 2

Определить вероятность безотказной работы системы, состоящей из элементов с вероятностями безотказной работы Pi, соединенных по схеме, изображенной на рисунке.
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                                                        Решение
По схеме соединения отдельных элементов системы видно, что имеется две цепочки сохранения работоспособности системы.
Первая цепочка остается работоспособной если работает хотя бы один из элементов P1 или P2, работает элемент P3  и работает хотя бы один из элементов P4 или P5.
Вторая цепочка работает только в случае работоспособности элемента  P6.
Вычислим вероятность работоспособности хотя бы одного из элементов P1 или P2
Вероятность того, что оба элемента будут неработоспособны определяется по формуле произведения вероятностей:
(1-P1)*(1-P2)
Тогда вероятность работоспособности хотя бы одного из элементов P1 или P2 
1-(1-P1)*(1-P2)=0.94      (1)
Аналогично изложенному выше,  вероятность работоспособности хотя бы одного из элементов P4 или P5 
1-(1- P4)*(1-P5) =0.975     (2)

Исходя из (1) и (2) вероятность работоспособности первой цепочки, состоящей из элементов P1, P2, P3 ,P4,P5 равняется

(1-(1-P1)*(1-P2))* P3 *(1-(1- P4)*(1-P5))=0.77902         (3)

Вероятность работоспособности второй цепочки, состоящей из элемента P6 равна

P6=0.85   (4)

Из (3) и (4) вероятность неработоспособности обоих цепочек будет:

(1-0.77902)*(1-0.85)
и вероятность сохранения работоспособности хотя бы одной из двух цепочек: 

1-(1-0.77902)*(1-0.85)=0.96685

Ответ: 0.96685

